

开栏语:平安,是一座城市幸福的基础。今年是我市平安夺鼎的关键之年,我市全力以赴抓基层、打基础,破难题、求实效,推出以八大攻坚行动为重点的平安夺鼎百日攻坚大行动。行动从8月上旬开始持续到11月下旬。今日起,本报将围绕八大攻坚行动进行跟踪报道,展示各单位在行动中所取得的特色亮点和实际成效,敬请关注。

构筑平安稳定 铜墙铁壁 共谱和谐安全 华美乐章

我市平安夺鼎 八大攻坚行动擂响战鼓

记者 张洵煜 通讯员 田德进

近日,全市平安夺鼎百日攻坚暨十九大维稳安保动员会召开。市委书记陈胜峰强调,各地各部门要迅速行动、狠抓落实,为党的十九大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。平安夺鼎的号角已吹响,我市打出八大攻坚行动组合拳,构筑平安稳定的铜墙铁壁。

社会治安攻坚行动

控命案、保平安,坚持 严打严防严管

社会治安攻坚行动是八大攻坚行动中的重要一环,如何为其编织起严密的安全网?市公安局负责人介绍,主要通过开展命案侦防大攻坚、治安防范大攻坚、治安管控大攻坚,坚持 严打严防严管 方针,最大限度挤压违法犯罪空间。

命案侦防大攻坚要坚持 命案必防 措施,命案必救 机制,落实命案必破 要求。相关负责人介绍,各乡镇、街道要加强面上矛盾纠纷的排查化解;公安派出所、司法所及基层人民调解委员会要努力使矛盾纠纷化解在基层;公安机关要最大限度地降低 伤转命 案件的发生,做到快侦、快破;卫生部门要畅通命案救助绿色通道,简化医疗手续、加快救治速度。

开展治安防范大攻坚需深化 警灯工程、群防工程、雪亮工程 和安居工程。相关负责人介绍,公安机关要科学调整 警灯工程 勤务运行模式,结合 135 快速反应机制,在飞云

际卡点、动车站和客运站等重点场所设立警务卡点,确保现发案件得到及时有效处置;持续开展群防群治队伍 轮值轮训,强化 红马甲 红袖章 治安巡防,持续加大 云监控 建设力度;成立由小区所在的乡镇(街道)牵头,辖区派出所和市场监管、综合执法、住建部门以及电信公司、社区(村居)业主委员会、物业公司参与的工作专班,确保11月底前在全市范围内建成14个智慧安防小区。

治安管控大攻坚需强化流动人口登记管控、精神障碍人员管控、治安基础要素管控。相关负责人介绍,新居民管理部门要实现流动人口登记率、信息准确率常态达到95%以上;公安机关要切实加大高危人员管控工作,重拳整治 黄赌毒 食药环 等突出问题;综治、公安和卫生计生部门及各乡镇、街道要督促落实监护责任和救助治疗服务工作;各职能部门要加大对管制刀具、寄递物流业、旅馆业等 实名制 登记工作。

消防安全专项整治攻坚行动

清通道、重监管,提高火灾防范能力

8月21日晚上,又到了市公安消防局周一夜查的时间。当晚,市公安消防局联合玉海街道,兵分八组,排查辖区营业场所。这是该局开展 清通道、重监管 消防安全专项整治攻坚

行动的缩影。据了解,该行动主要紧盯我市高层建筑、居住出租房和合用场所、人员密集场所、老旧居民小区(民房)、易燃易爆场所、工业企业、民宿(农家乐)等重点领域,深入开展隐患排查整治。

消防还需夯实基层基础。市公安消防局相关负责人说,应大力推广智慧消防建设,积极推广各类火灾技术防范措施,强化宣传培训,依托消防教育培训基地等固定阵地分行业、分群体开展体验式消防教育培训。

另外,各乡镇、街道,各有关部门将进一步细化工作措施,制定整改的任务清单、责任清单和时间清单,有条不紊推进整改工作。整改完成后,组织回头看,属地领导要为整治结果签字背书。市有关牵头单位要全面掌握本行业领域的单位数量、隐患等信息,定期汇总数据,做到底数清、情况明。



出租房消防安全联合执法

建筑工地安全专项整治攻坚行动

抓责任、强治理,夯实建筑工地安全生产基础

建筑工地安全专项整治攻坚行动旨在进一步落实建筑施工企业主体责任,加强安全管理队伍建设。

落实安全责任,建立双重预防机制。建立健全企业安全生产管理体系和责任体系,通过领导带班、资金保障、队伍建设、全员教育等各项工作的有序开展,强化企业对施工现场的管理和监控,建立安全风险管控和隐患排查治理双重预防机制。

深化隐患治理,加强危大工程管控。深入开展安全隐患排查治理工作,以高处作业、脚手架、模板支架、起重机械、施工用电等为主要内容,全面整治,及时消除施工现场的安全隐患,突出做好 高处坠落 防范措施。

平安标准化建设,提升建筑施工水平。扎实推进我市平安标准化示范区建

设,健全定期督查、量化排名、网格化监管等制度,继续抓好平安标化工地的 六个一律 八个必须,突出做好大门管理、洁车上路、持证上岗、实名登记等重点内容。同时,全力推进标杆平安工地建设,大力推进绿色工地创建活动,深入开展扬尘防治工作。

全员培训教育,提高从业人员素质。进一步完善安全教育培训制度,强化对施工管理人员和一线作业人员的安全教育培训,着力提高从业人员安全生产综合素质。

规范应急管理,提高突发事件防范能力。切实加强应急管理工作,做好应急队伍建设和物资储备,做好各类风险隐患排查整改,严格落实安全防范措施,加强信息报告和预警,及时修订应急预案,适时开展应急演练。



平安三率 宣传



出租车异地经营整治



入户宣传平安知识

燃气安全专项整治攻坚行动

强排查、抓整改,遏制燃气安全事故

市综合行政执法局负责人介绍,该行动攻坚重点为整顿燃气经营市场,加强气瓶监察和充装管理,科学合理布局全市瓶装燃气供应站(点)和规范瓶装燃气配送车辆,提高燃气行业从业人员服务水平。

整顿燃气经营市场。严厉打击未经许可擅自从事瓶装燃气经营、使用危险品运输车作为流动瓶库进行非法经营的违法行为;严厉打击非法储存瓶装燃气的违法行为;严厉查处非危险品运输机动车用于装载、运输

液化气钢瓶的行为等。加强气瓶监察和充装管理。加强气瓶产权转移管理,落实气瓶固定充装企业充装制度,建立瓶装燃气信息化监管体系。在气瓶上设置电子标签等信息标识,并使用覆盖充装、储存、运输、销售、使用等全过程的气瓶信息化管理系统,实现对气瓶使用全周期可跟踪追溯。

科学合理布局全市瓶装燃气供应站(点)。严格按照有关规定向瓶装燃气经营

企业或个人核发《瓶装燃气经营许可证》,对不符合标准要求的瓶装燃气供应站予以取缔;依据规定的服务范围确定瓶装燃气供应站(点)的数量和位置,落实燃气经营安全生产责任制。

规范瓶装燃气配送车辆,提高燃气行业从业人员服务水平。整顿瓶装液化气体运输、配送市场秩序,审查运输、配送瓶装燃气的危险品运输车辆、配送人员的资格,规范瓶装燃气配送车辆统一标识等。

道路交通安全专项整治攻坚行动

防事故、促畅通,平安交通在路上

近日,尽管天气炎热,市交通运输局执法人员仍坚持在路面检查车辆超载超限、出租车异地经营等问题,这是道路交通安全专项整治攻坚行动中的重要内容。

市交通运输局相关负责人表示,在攻坚行动中,还需加快新(改)建未验收已通车道路竣工验收进度和道路交通事故多发点

段整治进度,对9个未验收已通车道路项目(其中1条省道1条县道7条村道),争取8月份完成各项完善措施,通过质量检测,10月份全部完成竣工验收;2017年我市事故多发点段隐患整治项目省级1处、瑞安市级5处,争取10月份前完成整治。

同时,集中开展源头安全隐患 清零 行

动。交警、交通运输、安监等部门集中开展 清零 行动,紧盯重点企业、重点车辆、重点驾驶人,重点检查运输企业安全主体责任落实情况,排查运输车辆安全隐患,严厉打击客车、出租车、摩托车、电动车违法违规和非法营运行为,严查校车安全管理情况,加强学校周边路段管理力度。

企业安全生产专项整治攻坚行动

夯基础、除隐患,助力企业标准化建设

我市企业众多,企业安全生产不容忽视。市安监局负责人表示,将结合全市 四无 生产经营单位集中整治专项行动,深入开展工矿商贸领域安全生产专项整治,扎实推进企业安全生产诚信管理、标准化建设;组织开展危险化学品与烟花爆竹、非煤矿

山、涉爆粉尘、涉氨制冷、无安全保障单位等隐患排查治理,全面开展 打非治违 系列铁拳行动,对非法违法行为进行集中打击和整治,扎实推进企业安全生产诚信管理、标准化建设,推行安全生产 黑名单 隐患曝光台 红黑榜 等机制。

主要从企业安全生产责任制是否落实;主要负责人、安全管理人员是否持证上岗;安全生产设施设备是否运行正常;安全设施设备是否定期检测;压力管道是否经有资质单位设计、安装并经检验合格等多方面检查与考核。市安监局负责人说。

校园安全专项整治攻坚行动

保安全、强管理,撑起校园平安伞

校园安全专项整治攻坚行动主要以校园反恐防暴专项行动、校园消防安全专项行动、食品卫生安全专项行动、校舍安全整治和防灾安全专项行动、实验室危化品安全专项行动为抓手,保障校园安全。

其中,食品卫生安全专项行动尤为重要。各学校、幼儿园要建立可追溯的食品安全管理体系,严格索证索票、进货查验和采购记录,严把食品采购关。严格人员健

康管理,规范餐饮具和工用具清洗消毒操作流程。严格执行食品留样制度,详细做好留样食品信息记录。重点检查食堂从业人员是否持有健康证,是否建立完善贮存、加工、留样、消毒等制度并上墙,是否对所有餐饮器具容器进行定期的清洗消毒,并做好消毒记录。做到食堂环境卫生干净整洁。

同时,有关部门还将重点检查师生饮

用水供应是否索取供货单位的卫生许可证、营业执照、生产许可证、税务登记证和产品质量监督检验报告。检查学校是否对直饮水机等设施定期清洗消毒。检查学校、幼儿园是否设置卫生保健室并配备专职卫生保健教师或医技人员。以及是否制定落实晨检、缺课追因登记和传染病信息报告制度,是否开展校园环境清洁消毒工作等。

平安三率提升攻坚行动

扩阵地、广宣传,做深宣传文章

平安与市民生活、工作息息相关。为此,我市突出 平安建设人人有责,平安和谐人人共享,以扩阵地、抓重点、造氛围、提三率为主题,做深宣传文章,让平安之风 吹入寻常百姓家。

市委平安办要求,各乡镇、街道应针对性

常态化组织开展平安创建知识和平安三率大宣传活动,结合全民平安大巡防活动,对参与巡防的市民开展平安三率知识宣传。加强网格员、村两委、党员等人员的平安三率知识学习,组织开展入户宣传活动,并建立沿街商户平安瑞安宣传微信群。继续建设一批平安

宣传示范村、平安主题宣传墙(街)。

要从 口号式宣传 向 参与式宣传 转变,从 分离式宣传 向 结合式宣传 转变。市委平安办负责人说,应深入开展平安大巡防,组织市民监督团参与平安暗访,发动广大市民群众更多参与和体验平安创建。

